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Népmentök és
erkölcsbirák,

Makó, december 3.
Most mér aztán nem is lesz 

többé baj. A jó magyar népnek 
lesznek most már igazi mentói és 
állandó nemtói. A makói hagymá­
sok se félhetnek többé, hogy baj 
vagy kár érheti ókét. Előkerültek 
a makói nép védelmezői, jövő 
bajaiban tanácsadói és segítői. 
Előkerültek s ezután aztán helyt 
is állanak.

Előkerültek és csodálkozva kér­
dezzük, hogy hát hol is voltak ezek 
a jó alakok eddig ? Mért csak 
most rohannak elő ilyen ordítozás 
sál és üvöltözéssel? Mért csak 
most, egyszerre és éppen akkor, 
a mikor politikai ellenteieiket akar­
ják rágalmazni ?

Néhány hónap előtt is hallottuk 
már a hangjukat. De akkor egé­
szen másként futták. Akkor még 
azt ordították, hogy - nagyon 
érzik a makói parasztról a csizma- 
szag s nekik ez a szag nagyon 
kellemetlen! S imc egyszerre, 
mennyire megváltozott az eddigi 
„úri“ érzékük! Most már ki mer­
nek áilani a nyílt fórumra s napról- 
napra csak azt rikoltozzák, hogy 
mennyire is a lelkükhöz nőtt nekik 
ez a makói nép s mennyire saj­
nálják a bajában és mennyire is 
akarnak segíteni rajta !

íme, egyszerre a keblükre ölelik 
azt a makói népet, amellyel eddig 
szóba sem állottak, amelytől ir­
tózva húzódtak tétre s a melynek 
a csizmája szagától fintoritgatták 
az orrukat!

Óh nem, dehogy is jut eszébe 
akárkinek is a farkas meg a 
bárány meséje! Ki is ne tudná, 
hogy a farkas mennyire szereti a 
bárányt s ki is ne hinne abban, 
hogy a ragadozó farkas egyik 
napról a másikra megváltoztatja a 
természetét s ha addig a hol ta­
lálta, felfalta is az ártatlan bárányt, 
most már ezután csakis segíteni, 
ápolni, ajnározni fogja a bárány­
kát ugyanez a farkas.

Szóval, jól meg kell érteni, ez­
után nem a függetlenségi párt 
vezetői fogják vezetni a romlatlan 
magyar népet, mert tetszik tudni, 
hát hogy is ne tudnók, ezek a 
vezetők mind tehetetlen pipogya 
fráterek, meg haszonlevők, akik

csak félrevezetik a népet, meg kárt 
tesznek a népnek. Hál persze, 
hogy igy ismeri mindenki a füg 
getienségi párt nagyobb és kisebb 
vezetőit, valamennyit, Justh Gyulá­
tól le a legutolsó falusi pártveze­
tőig. Hiszen ezek a függetlenségi 
pártvezetők, nem is törődtek soha­
sem k néppel, nemcsak hogy szóba 
sem állott ezek közül senkise a 
nép fiaival, hanem messzire elke 
rülték őket. No igen, h't igy tudj», 
igy látta ezt eddig Makón is min- 
detiik függetlenségi párti ember, 
igy tudják, igy látták mindezt a 
makói hagymások is.

Ám a mungók részéről éppen 
hogy tejbe vajba nem fürösztötték 
eddig is a magyar népet s a ma­
kói hagymásokat is. Mennyire tő 
rődtek ezzel a néppel ezzek a mun* 
góék, de mennyire! Igazán csak 
isten a megmondhatója annak a 
nagy felkarolásnak, melyben a 
mungók eddig is részesítették s 
most is részeltetik ezt a becsületes 
jó makói népet. Nem volt olyan 
nap, nem olyan óra, sőt perc, 
melyben nem a makói nép sorsá­
ért aggódtak volna a makói mun­
gók. Nem múlt el pillanat, hogy a 
mungók ne azt keresték volna, 
mi a jó, 8 hasznos, az üdvös 
ennek a makói népnek.

Álljon csak elő a népből az, 
aki mindezeket nem igy tudta s 
ne igy tapasztalta volna.

Senki se csüggedjen a nép fiai 
közül: ezután se lesz soha más­
ként.

Azért ime itt a bizonyíték és a 
biztosíték erre. Itt vannak a mungó 
kürtösök s teil tüdejükkel ezt fújják 
ordítják most világgá napról napra. 
Az se aggasszon senkit, hogy ezen 
a kürtösök olyan furcsa legények. 
Különösen ha őket jobban szem­
ügyre vesszük. Hogy kétes és két­
ségbeesett ekzisztenciák, arra ne 
adjon senki semmitse. Hiszen kür- 
tős-meszeségükhőz, melyet most 
gyakorolnak, csakis ilyen existen­
ce Illik. Nekik nincs veszteni 
valójok. A mint nem volt máshol, 
se közel, se távol, Makón se veszt­
hetnek már semmitse. Fújják, a 
meddig szusszal bírják, Így von­
szolják tovább nyomorult létüket.

De azért elsősorban ők a nép- 
mentők és ők az erkőlcsblrák. ők 
azok, ők a senkik és a semmik. A 
kiket még csak az emberies kímé­
let tart felszínen. A kiknek elég 
volna a legkisebb buggyantés s

abba a mocsárba merülnének alá, 
a melyből már régóta csakis a 
nyelvük látszik és rágalmazó rikol- 
tozásuk hallatszik ki.

Óh hogyne hinne, hiszen csakis 
nekik, egyedül nekik, ezeknek a 
kürtösöknek hisz ez a makói nép 
és senki másnak - többé! Nekik, 
akik — azt hiszik, — rágalmaik­
kal sikerül leíőrmők Makón éppen 
a makói nép által előbb a függet­
lenségi vezetőket, azután magát a 
függetlenségi pártot s helyébe ül­
tetik nem is az egész munkapárt 
politikáját, hanem ez ő - szaba­
dalmazott és semmit se veszthető 
kalandor politikájokat.

Visszafizették
a pinkapénzt.

Tiszáék foltozzák becsületüket.

A politikai éleiben nagy szen­
zációt kelt az a hir, hogy Tisza 
István megbízásából a Magyar Ál­
talános Hitelbank visszafizette az 
általános Forgalmi Részvénytársa­
ságnak egymilüónégysróz: zer ko­
ronáját. Ezzel Lukács László mar­
gitszigeti panamájának egyik feje­
zete lezárult, nyilván azért, hogy 
megkezdődjék az uj fejezet. Mert 
a nemzeti munkapárt elköltötte azt 
az egymilliónégyszázezer koronát, 
amelyet Lukács csalt ki a Forgal 
mitó! a koncesszióért, ez s pénz 
tehát uj és egészen más egymillió 
négyszázezer korona, ennek a 
pénznek eredetét még csak. ezután 
kell kideríteni.

De hát ilyenek a mai erkölcsök. 
Ez a Tisza-iéle becsület-tudás. Mi­
után vissza kellett fizetni az er­
kölcstelen forrásból eredő és er­
kölcstelenül felhasznált pénzeket, 
a kormány azt hiszi, hogy minden 
rendben van. Pedig még nincs 
rendben semmi. Elsőbben is azo­
kat a mandátumokat kellene visz- 
szaadni, amelyeket a kormány a 
Forgalmi rt. pénzéből vásárolt. A 
kálvária nem teljes, nem is lehet, 
mert bűnről van szó, amelyet egy­
szerű visszaszívással jóvátenni nem 
lehet. Ha a kormány nem nyert 
volna mandátumokat a pinkapén­
zen, ha a margitszigeti panama 
révén nem került volna a parla­
mentbe egy csomó mungó, akkor 
sem volna az ügy befejezett. így 
legkevésbbé az. A pénz vissza­

adása különben a következőkép­
pen történt :

Vadász Lipót dr. igazságügyi 
áliamlitkár a miniszterelnök meg­
bízásából telefonon értesítette Mol­
nár Dezső dr. budapes'i ügyvédet, 
mint Korniss Károly gróf és Har­
degg János gróf igazgatósági el­
nökök jogtanácsosát, hogy az 
egymillió négyszázezer korona át­
vétele végett jelenjenek meg a. 
Magyar Általános Hitelbank Ná­
dor utcai palotájában.

Molnár Dezső dr. és a két gróf 
a kitűzött időpontban meg is je­
lent Uümann Adolfnak, a Hitel­
bank vezérigazgatójának hivatali 
helyiségében. Ugyanakkor a mun­
kapárt részéről - Vojnich István 
báró jelent meg, mist a kormány­
párti elnökség megbízottja. Uíimann 
Adolf üdvözölte az urakat és a 
kővetkező kijelentést tet'e :

— A Nemzeti munkapárt elnök­
sége ezennel kiutalja önöknek, 
mint az Általános Forgalmi Rész­
vénytársaság megbizoitaiaak, az 
önök által befizetett 1.400,000 ko­
ronát

Ezzel Utlmann tizennégy darab 
csomagot vett ki pénzszekrényé- 
bői. Tizennégy csomag ezrest. 
Minden csomagban száz darab ez­
res bankjegy. Összesen egymillió 
négyszázezer korona. Molnár dr., 
Korniss és Hardegg grófok olva- 
saílanul átvették a pénzt, elismer­
vényt adtak róla és eltávoztak. 
Vojnich István báró később hagyta 
el a Hitelbank épületét.

Molnár Dezső dr. a két gróf 
társaságában azonnal a Magyar 
Bank Váci-körúti főpénztárához 
ment és ott betétként elhelyezte a 
hires egymillió négyszázezret. Azért 
a Magyar Banknál, mert a Magyar 
Érték- és iparbank, amely a For­
galmi * részvénytársaság bankára 
volt, időközben fuzionált a Magyar 
Bankkal. A munkapárti elnökség 
által visszafizetett pénz a Forgalmi 
Társaság konstantinápolyi, abbá- 
ziai és margitszigeti üzleteinek 
finanszirozásáre szolgál. Ezzel az 
összeggel körülbelül kétmillió ko­
rona készpénze van a vállalatnak, 
igy fölszámolás esetén » részvé­
nyesek körülbelül harminc száza­
lékát kaphatják vissza befizetett 
tőkéjüknek.

Több Zeitler-malmi 
részvény eladó.

I- * r . -a I Tisztelettel értesítem Makó és vidéke közönségét, hogy a Főtéren, Böhm-házban
JJ KOflTcKGIO UZlöl 1 (volt Kenyeres-féle helyiségben) egy modern, a kor kívánalmainak megfelelő

férfi, női, leány és fiú konfekció üzletei nyitottam,
ímelyben minden konfekció árut a legjobb minőségben és a legjutányosabb árakon árusítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri Dáfl Arthur
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Kristóffy lemondása.

Aki önmagát ítéli el.
Kristóffy József lemondott man­

dátumáról és lemondása nagy fel­
tűnést kellett az egész városban. 
A kaszinókban, a Nípegyesületben 
hangosan tárgyalták az esetet. A 
hangulat meglehetősen nyugodt és 
megelégedett volt, mert Kristóffy- 
nak sem volt gyökere, sem a nép 
ben, sem az intelligenciában s az 
egész válaszfókőzőnsóg kiábrándult 
belőle. Megválasztatását kizáróan 
az Achim András halálát kővető 
izgalmaknak köszönte s a csabai 
nép ezzel a választással tüntetni 
akart az úri osztály ellen.

Kristóffy lemondott mandátumá­
ról, de lemondó levelében tiltako 
zik az ellen, mintha az ellene tett 
ősszeférheíienségi bejelentés miatt 
vált volna meg mandátumától. Ki 
fejti, hogy ő cs&k igazgatósági lag 
volt és nrm kijáró és mint ilyen 
joggal járhatta ki részvénytársasá- 
gáaak ügyei;. ;Dz vájjon az össze- 
férhetlenségi tőrvény szelleme ér­
telmében Kristóffy és tarsci javara 
Ieheí-e kame oztafni azt a finom 
nüauszoí, amelyet a törvény betűi 
a fizetett kijáró és a fizetett igaz­
gatósági tag között tesznek!

Kristóffyról és társairól beszé­
lünk, mert bármily elnéző szives- 
Béggel alt.almazzák is a munka­
párti képviselők űnm?gu-.ka! és 
képviselőtársaikkal szemben az 
összeférhetetlenségi törvény parag­
rafusait, maga az a körű míny, 
hogy politikai pályán Szereplő 
egyének jói jövedelmező igazgató­
ság! tagságokban ülnsk, a legna­
gyobb mértékben inkompatibilis.

Kristóffy önkéntes számkivetése 
egy csodalatos karrier befejezéséi 
jelenti. Jelentéktelen főszolgabíró­
ból küzdötte fel magát d rabont 
belügyminiszterré s vállalkozott 
arra, hogy az abszoli izus uralom 
minden eszközével elnémítsa Ma­
gyarországon a közvélemény fel­
zúdulását. Ö is a sajtón !<ezdte, ő 
is elsősorban a lapok kolportázs- 
jogát vonta el s folytatta azzal, 
hogy honvédeket vezenyelíeíett a 
parlamentbe, Bukása után erköl­
csileg eltemettek s még a munka 
párt sem fogadta be tagjai közé. 
Most aztán egy jelentéktelennek 
tetsző üzlet vegleg .'elötue a köz­
szereplés színpadáról.

Kristóffy egyike azoknak a po­
litikusoknak, akis a politika segít­
ségével állást és vagyont szerez­
nek, amikor rájuk sütik az össze­
férhetetlenség bélyegét, sietve el­
távoznak, anélkül, hogy bevárnák 
az összeférhetetlenségi zsűri ítéle­
tét. És ezei magus elítélik ma­
gukat.

Halálos gyermek-
szerencsétlenség

Nagybánhegyesen.

Viz helyett zsirszödát ivott.
Ártatlan apróság keserves kin­

ti aláit szenvedett a szülői gondat­
lanság következtében. Nagybán­
hegyesen történt ez a halálos gyer­
mekszerencsétlenség, ahol most 
egy gyászbaborult anya kesereg a 
szörnyű véletlen felett mely elra 
holla tőle egyetlen gyermekét. A 
halálos szerencsétlenségről tudó­
sításunk kővetkező :

Patyi Verona és Szűcs Simonná 
közős konyhát birtsk, a íngybán-

hegyesi uradalom egyik béres 
lakásában. Patyi Veronának dolga 
akadt a faluban rábízta hát két 
éves kis leányát szomszédaszo- 
nyára Szűcs Siraonnéra, maga 
pedig a legnyugodtabban befelé 
haladt a faluba.

Még egy negyedórányit sem 
mehetett mikor lálekszakadva futott 
utána Szűcs Simonné kis fia, hogy 
jöjjön vissza, mert a kis lánya 
beteg lett.

A szerencsétlen anya rosszai 
sejtve futva tette meg az utat ha 
záig, ahol gyermeKéí eszméletlen 
állapotban találta. S ücs Simonné 
aztán elbeszélte, hogy mig ő a 
konyhát súrolta s s lúgos csuprot 
a vizes csupor mellé tette, a kis 
lány megszomjazott s viz helyett a 
maró folyadékból ivott, mely beleit 
öiszeroncsolía.

A szerencsétlenül járt gyermek­
hez azonnal orvost hivattak, ámde 
hiába, mert a mérges folyadék 
annyira összeroacsolla beleli, hogy 
pár órai kínos szenvedés után 
meghalt.

A tragikus gyermekhalál ügyé­
ben megindult «. vizsgálat, hogy 
kit terhel a szerencsétlenségért a 
felelősség.

Tájékoztató.
Maptár december 4 Csütö) tök Róm 

kath. Borbála sz. vt. Protestáns Bor­
bála Görög orosz november 21 B. A, 
felajánl, Nap kel 7 óra 31 perckor 
nyugszik 4 óra Ük porckor.
' ldőjoslás. A budapesti meteoroiogiai 
jelentése szerint a következő Lé­
nyegtelen hőv-Utozás várható, északon 
elvétve csapadékkal. Déli hőmérsék­
let 12 0 C.

- A város hivatalnoka. Proska 
Gusztáv 30 évig szolgálta becsű 
lettel Makóvárosát, mini irodaliszl. 
Kiöregedvén a nagy sullumból, 
nyugdíjintézmény hiányában 500 
korona kegydijat szavazott me,y 
neki a város néhány esztendővel 
ezelőtt. Minthogy e csekélyke ősz­
szeg megiiaini sok, élni kevés, 
szegény öreg Proskz ma instan­
ciával forduh a városhoz, mely­
ben az iránt folyamodik, hogy 
az eddig élvezett kegydijat 720 
koronára emelje tel a város. A 
nemes magistrátus bizonyára mél­
tányolni fogja az öreg szolga 
kérelmét és pártoló vífeménnyei 
terjeszti a képviselőtestület elé,

— A D. M. K. E. közgyűlése. 
Ma délután 3 órakor igen fontos 
tárgysorozat megbeszélésére ül 
össze. Egyik pontja állásfoglalás 
a központi egyesület múltkori 
igazgatósági ülésének kíárgyMá­
sával szemben. Minden tagnak 
érdeklődésére számot taríhnt az 
a kérdés, hogy vájjon kulturális 
egyesület, amely a tsgsági dijat 
nyújtót;« anyagi eszközökkel, köz­
művelődési célok szolgálatában 
áll, adhat-e tisztviselőjének 4000 
korona nyugdijat. A központ tá­
vozó főtitkárának megszavazott 
aránytalanul nagy nyugdíj lesz 
tehát a közgyűlés első pontjának 
tárgya. Nem kevésbé fontos a 
tárgysorozat többi pontja sem. 
Közülük kiemeljük a 2. pontot, 
amely az osztály ügyrendjének 
fontos körülírása által arra törek­
szik, hogy helyi csoportunk mű­
ködését céltudatosabbá, intenzi­
vebbé és igy eredményesebbé 
tegye. A magyar művelődés iránt 
érdeklődő intelligens közönség ért­
hető érdeklődéssel fordul a mai 
közgyűlés felé.

- A belügyminiszter a vidéki
korcsmák ellen. A belügyminiszter 
valamennyi törvényhatósághoz kör­
rendeletét intézett, amelyben utal 
arra, hogy a kereskedelemügyi 
minisztertől szerzett értesülése 
szerint panaszolták, hogy a vidéki 
vendéglősök és korcsmárosok 
jelentékeny része hitelesittetlen 
palackokban és poharakban méri 
ki a szeszes italt, nohi a mérték­
ről és ezek használat -ról és el­
lenőrzéséről szóló 1907. évi tör­
vény a szeszes italok kimérésére 
használt palackok és poharak kö­
telező hileLsitéséí előírja. A pa­
naszok alapossága különösen arra 
R körülményre vezethető vissza, 
hogy a vidéki vendéglősök és 
korcsmárosok kérdéses üvegszük­
séglete évről évre tetemesen emel­
kedik, mégis az üveggyáraknak
hitelesíteti üvegekben való for­
galma évrői-évre csökken. A 
miniszter ennek következtében
felhívja a törvényhatóságokat, hogy 
H rendőrhatóságokat az e tárgy­
ban 1910. május 18-án kiadott
utasításban előirt ellenőrzésnek
tokozott éberséggel leendő gya­
korlására ismét utasítsák.

- Bazárt iskola. Az alispán ma 
elrendelte, hogy Ferke Bódog 
külterületi állami elemi iskolai 
tanító vezetése alatt levő iskola, a 
növendékek közölt fellépett ká­
nya ró járvány miatt 14 napra be­
zárásáéi;.

-- A „Halál“, akit hiába keres­
nek. O-yankor szokott jönni a 
halál is, akiről most szó van, 
olyankor járt, mikor senki sem 
várt3 s senki sem tudott jövetelé­
ről. Halál István félegyházi csa­
vargóról van szó, aki egy társával 
bebarlangolt» a dombegyházi ta­
nyákat s annyi dohányt lopkodott 
össze, hogy a károsultak őt mé­
ter mázsárO: fettek panaszt a csend 
őrségen. Kérésiek s jó pipa 
Halált, sőt keresik mindenfelé, de 
eltűnt a dohánnyal együtt. Hs 
elcsípik ez lesz az első eset, hogy 
őrülni fognak a Halálnak, már 
tudniillik a csendőrök.

- Magyarcsanádon elfogott ma­
kói tolvaj. Még a múlt hetekben 
történt, hogy Zrlai József makói 
szrbósegéd biciklijét ellopta valaki 
a Búza Pisin korcsmája udvarából. 
A károsult feljelentésére a makói 
rendőrség megindította a nyomo­
zást ez ügyben és pedig sikerrel, 
^mennyiben a tolvajt Varga József 
magyarcsanádi legény személyében 
sikerült kinyomozni. A tolvaj le­
gényt a csendőrség letartóztatta.

- Gyújtogató gyermek, A gyer­
mekjáték már megint koldusboti a 
juttatott agy családot Sajtény 
községben, ahol Janovic György 
sajtényi tanyai lakos 6 éves fia 
gyufával játszva felgyújtotta a 
tanyát, mely porig hamvadt. A 
kár ezer koronára rúg, mely nem 
is volt biztosítva.

- Tisztogatni kell a járdákat. 
A bekövetkezett sáros időre való 
tekintettel a rendőrhatóság újból 
figyelmezteti a háztulajdonosokat, 
hogy a telkük előtt elvonuló gya­
logjárdák tisztántartásáról gon­
doskodjanak, nehogy feljelentések­
nek és bírságolásoknak tegyék 
ki magukat.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korom. 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Portó 30 fillér.

»Hoz", Budapest, Vili. Kőfaragó- 
ateza 7. Diszkrét szétküldés.

- Az utolsó arany. A kártya­
szobák forró levegőjében sok iz­
galmas tragédia játszódott már le. 
A kapzsi vágy, a kártyaasztalnál 
meggazdagodni sokakat hajszolt 
már a gyilkosságba is. Egy ilyen 
izgalmas dráma kerül csütörtökön 
bemutatóra az Uránia színházban 
Psyknderrel a főszerepben."Ez a 
világhírű művész, kinek házassági 
botránya az egész világot hejárta 
ebben a szerepben lépett fel 
utoljára. Igen érdekes lesz látni a 
művészt ebben a szerepében, mely 
darab különben is egyike a leg­
szebb mozid araboknak, amelyet 
valaha látlun*.

- Ellopták az ekéjét, a kerítését, 
meg a háza tetejét. Talán a házát 
is ellopták vo na a feje felöl Verik 
Zoltán dombiratos! lakosnak, ha 
véletlenül fel nem ébred, mert 
bizony ott tartott már a tolvaj, 
hogy a háztetőn levő cserepeket 
kezdte leszedni. Puskás Lajos a 
tolvaj, aki ellopta Verik Zoltán 
ekéjét, meg az egész kerítését. A 
ház;e!ő cserép közül is három­
száz már el is volt lopva, de a 
nagy zajra felébredt a gazda s 
lefülelte a telhetetlen tolvajt, aki 
ellen megindult az eljárás.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek: Izuz Ferenc Fürge Rozá­
liával. Elhaltak: Vtdovics Ferdinand 
79 óvs, Berta Mária Elekes Istvánná 
2d éves. Csorba András 72 éves, 
Jáksó János 51 éves, Süket Erzsé­
bet Somogyi Jánosné 43 6ves ko­
rában.

Egy mezökovácsházi 
koidusasszanytragédiája.

Szénné égett.

Egy magáról megfeledkezett 
iszákos ssszony halálos tragédiá­
járól értesít bennünket mezőko­
vácsházi tudósítónk. A szeren­
csétlen asszony holírészegre itta 
magát s ilyen állapotában érte a 
katasztrófa, melyből minthogy 
teljesen öntudatlan állapotba volt, 
menekülni nem tudott. A halálc s 
szerencsétlenségről tudósításunk a 
következő .-

Mezőkovácsháza községben csak 
János bácsinak hívták a falu 
végén lakó Koldust, ki feleségével 
egy szegényes putriban húzódott 
meg.

Úgy a férj, mint a íeieség, amit 
ősszekoldultak, megillák. Tegnap 
az asszony megint részegen tá- 
molygott haza. Fázott, úgy gon­
dolta, hogy tüzet rak. Hozzá is 
fogott. É közben azonban i a 
részeg asszony elesett s az égő 
gyufától meggyulladt a ruhája. 
A részeg asszony a földön a szó 
szoros értelmében megégett.

Csaknem szénné égve találta 
meg hazatérő férje, aki szintén 
alaposan be volt rúgva. Azonban 
annyi józan esze volt, hogy elsza­
ladt a csendőrökért, akik jegyző­
könyvet vettek fel a koldus asz- 
szoiiy halálos tragédiájáról.

Kiadó lakás
Egy padolt szobából, konyha, 
éléskamra és fásszinből álló 
lakás kiadó és azonnal átve- 
vető. Cim a kiadóhivatalban.



1913. december 4. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG IV. évfolyam. 3

A MAKÓI PIACRÓL
A hagymakertészek tartózkodnak 

az eladástól.
A mai piacnak az volt a szenzá­

ciója, hogy az élénk s forgalmas 
hetipiac dacára, a hagyma iacon 
semmiféle forgalom nem volt. ügy 
áll a helyzet, hogy a makói hagy- 
makortészek tekintettel a folyton 
fokozódó hagymaárakra, tartózkod­
nak az eladástól, illetve olyan ára­
kat kérnek a vöröshagymáért, amit 
a kereskedők dem bírnak, vagy 
nem tudnak megadni. Így aztán ma 
nem is volt forgalom a hagyma­
piacon.

A gabonapiacon is érezhető az 
árak szilárdulása. A mai piacon 19 
korona 60 fillért, sőt 20 koronát is 
fizettük a búza métormázsájáért. Bu­
dapesten 22 korona volt a búza ára.

A kukorica kozd megint drága 
lenni Makón, mint Budapesten, ahol 
ma csak 11 korina 20 fillérbe került 
a kukorica métermáz rája.

A hagymapiacon ma úgyszólván 
nem volt forgalom az árak névlege­
sek voltak. Á kertészek 10 koronát 
kértek a vöröshagyma mótermázeá- 
jáórt. mig a kereskedők 8—9 koro­
nánál nem akartak többet fizetni. A 
fokhagyma mótermázsája 45—47 ko­
ronáért keli. A dughagymáé't pedig 
24—26 koronát fizettek 100 kilóg 
rsmonnként.

Szerkesztői üzenet.

Ligeti Bélának — a Makói Újságnál. 
Az n hangja igazán — jellemzi Önt. 
A múltkor e j p hasábjain már le­
leplezték az Öo kdandorkodását ugv, 
hogy bolofult Ö be a — szusz. 6s 
most csak azért nyert lélekzetet egy 
kis időre, hogy újra — erkölcsbiró 
legyen? Éjinél vasmerőbb cinizmust 
még tán Ön se látott.

larasecrsfasrai

EPIT0 ES KŐMŰVES MESTERI 
VIZSGÁT LETENNI SZÁNDÉ­
KOZÓK FIGYELMESE.

Az uj ipartörvény úgy az építő- 
mesteri mint a kőmüvesmosteri 
oklevél megszerzése és jogosult­
sága körül fontosabb újítást hoz 
bo. E célból, valamint a téli hó 
napokra való tekintettel elhatároz­
tam, hogjr úgy a budapesti építő­
mesteri mint bármeiy helyen le­
teendő kőmüvesmosteri vizsgára, 
valamint az építőmesteri vizsgával 
esetleg kapcsolatos elővizsgára ké­
szítek elő,

E őkószitősem alapossága és a 
jelöltek törekvése mellett tanfolya­
mom kizárólagos sikerre vezet.

Vidékieknek minden körülmény 
tekintetbe vételével igen kedv ező. 
A jelentkezések számára és a ren 
deikozésre álló tanú mányi idő 
rövidsége folytán minden jeiöltn/ k 
érdekében áll a mielőbbi jelentke­
zés, mivégből o tárgyban a nap 
bármely szakában értekezhetni 
alulírottnál. Levélbcli megkere­
sésre azonnal válaszol.
DR. REGDOfí ISTVÁN ÉPÍTÉSZ

SZEGED. Jókai utca 12.

MOZG'UEP SZÍNHÁZ

Ciiitörtökön. december 4-án 3 órakor

A kártya hatalm ában.
társadalmi dráma.

Psylanderre! a főszerepben. 
Féltékenység következménye

dráma,

Maxi és a bolhák
humoros.

■Alapos kúra
humoros.

Szarvas vadászat
természetes elvétel. 

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Sürgős figyelmeztetés!
Ha il atszer, pipe eszappan, kozmetikai, 
arc- és kézápolási, háztartási, hajápolási 
és ál alábau mindenféle a kosmetikába 

I vágó cikkeit a legjobbal a legjobbakat 
olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerez­
ni. ugv kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ÉRTESÍTŐNKET“ melyet ingyen és bér- 

mentve kőid :
|J[7 ‘ illatszer- és háztartási cikkek 

„iiLÍ. szakiizíate naeyban és kicsinyben
Budapest, Vili, Kőfaragó-utca 7 ?>i.

áAAMAi ÁAAÁAA

Hirdetmény.
Mindazok tsz izraelita leányok, 

kik polgári leányiskolát végeztek 
és óit az énekkarban közreműköd­
tek, k‘Tvíin.-k, ha a makói izraelita 
uj templom énnekxarában közre- 
működni slnmuk, szíveskedjenek 
Weisz Ármin főkóníornál jelentkezni.

ffffTTfTfffTT

RE6ÉN y.
Eqv viivüros repeta

43. fejezet. 
Kihallgatva, meglesve.

(231)

A házasság után előkelő családba 
jutok, az öregnek remek össze­
köttetései vanns.k . . .

- Mint képviselő te is szerez- 
hetel magadrtaK összeköttetéseket. 
Azt tanácsolom, ne erőltesd azt a 
leányt, mert titokban még ártal­
madra lehet.

Derecskey Sándor ugyancsak 
ámu’t e párbeszéd hallatára.

- Ki ieheí az én titkos pártfo­
góm ? susogta halkan. De micsoda 
ember lehel az uj földbirtokos, ki 
nagy vagyona mellett összekötte­
tések után áhítozik ? Furcsa beszéd 
ez ! Reám azt a benyomást teszi, 
mintha Szegfi hirtelen meggazda­
godott közönséges ember volna 
. . . D: fiyyeíjünk tovább ! Annyit 
már is tudok, hogy Szegfi nem 
szereti a leányt s csupán a képvi­
selőség és családi összeköttetések 
miatt veszi el.

A két férfi folytatta a beszélgetést.
- Mennyi pénzt hoztál magad­

dal ? kérdé Sz^ppznos.
- Húszezer forintot.
- Jó bankókban ?
Derecskey e kérdésre ámult csak

nagyot,
- Jó bankókban ? rebegte ál- 

mélkodva. Hát az uj főldesurnak 
rossz vagy hamis bankói is szok­
tak lenni ? . . . A dolog« csak 
most kezd furcsa lenni !

A fekete köpönyeges ember Szap­
panos kérdésére igy válaszolt :

- Tökéletesen jó binkók, a 
mágnás kaszinóból hoztam.

- Azt hiszem elég lesz dinorn- 
dánomra az itteni választókerület­
nek ?

— El sem köithited. Ellenjelölt 
nincs, pezsgőt meg nem itatsz a 
gatyás választókkal.

- Igyanak azt is ! Adta terem­
tette, tudják meg, hogy dúsgazdag 
ember a követük.

- Tégy belátásod szerint. Én i 
pénzt elhoztam, íme itt van, vedd 
át ezt a kis kézi táskát, ebben 
van különféle bankjegyekben a 
húszezer forint.

A idegen köpönye alól kis bőr­
táskát vett elő és Szappanos mellé 
tette.

— Köszönöm fáradságodat ba­
rátom, felelte az uj főldesur. Én 
nem mertem most Budapestre men­
ni Piroska miatt. De belátom ok 
nélkül nyugtalankodtam. A segéd­
jegyzővel jó lábra kel! állanom, 
minek ellenségeskedjem vele, ha­
bár ez igazat megvallva, szívesen 
feleségül venném azt a kis falusi 
libát, i Piroskát !

- De bizony én velem nem ál­
tesz jó lábra, gondolta magában 
Derecskey. Tísziesaéges ember nem 
fogad liíkon látogatásokat, itt va­
lami titoknak kell lappangni. Jó 
bankókról beszéltek. Ez üti a leg­
nagyobb szeget a fejembe ! Csak 
láthatnám az arczát annak az ide­
gen embernek ? Akárki, megle­
sem, utána megyek, és megtudom 
kicsoda, micsoda ?

Az idegen még néhány közöm­
bös szói váltott S-.appauossal, s 
készült vissza.

- A legközelebbi vonat egy óra 
múlva indul vissza, moiidá as ide­
gen, s nekem reggel Budapesten 
kel! lennem.

Nem tartóztatlak, viszonzá 
Szappanos.

Csak arra kérlek, ügyelj a szö­
vetségre, a helyiségre különösen 
gond d tegyen s Nemesi Ádámot 
figyelmeztesd, hogy Mártára nagyon 
vigyázzon.

A választási zászlók és fáklyák, 
pedig még a holnapi napon vasú­
ton legyenek.

(Folyt, kő/.)

óleány
ki nyomdában már al­
kalmazva volt, fizetéssel 
x x felvétetik a x x

,Makói Független Újságánál.

Jo es dicső aor s»l
mirz SÁMUEL iß«. 
Bégnél kapható, f"

ÁRBAN

wasasBcmaiaaiíac
S

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

ikölnivíz, kölnivíz =pouder és Iölniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és ülatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz, Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete :

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Hőiül fii IOIE mörotL 1. her. SitaMri-a 16. sí. “
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Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tndomá- 
„zra hozni hogy sz eddig raktáron tartott CiSŐrendú kőbá­
nyai Ky és bírM malátisörön kivßi, újabban bevezettem a 
.. . kőbányai világhírű

SZENT istvAn dupla malAta sört,
amely Kitűnő minősege folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

1RITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ8
Kübánya! Polgári Serfízde Réméey-Tirssaáfl «raktárosa

m

m
ß

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
jonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.

1 korona 98 fillér.
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 ,, 98
1 „ 98
1 .. 98

1 I

értesítés. Saját termésű fehér és 
siller ix XX xx XX xx

úgyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JANOS,

Szrgedl-ntca.

I I I I

TT II

I i .gr A jó gyümölcstermés folytán teljesen tiszta

hrt6Slt8S. szeszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 2*20 K., 2*40 K.
árban bocsátom forgalomba. Iritz Sámuel ÖZV. cég. 

A valódiságért a cég felelősséget vállal.

íői hímzett ingek 
íői háló kabátok . . •
íői háló ingek .... 
íői nadrágok schiffonból. 
íői nadrágok pargetból .
Díszes párnák ....
íchiffon alsók...................■ - »» m
dluzok aljak, pongyolák, reform ruhák, kostumok, 
eány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.
Byászárukban állandóan nagy választék!
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

II 11
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Tisztelettel értesítjük a n, é. közönséget, hogy az <£

Orosházi házikenyér üzletet •
a Szegedi utca 3. számú házból —

a városi bérházba (Kasznárlak) helyeztük át,
^■ffiFVSB Orosházi házikenyér.

Ugyanott állandó raktárt tartunk a legjobb minőségű w
azonkívül a legfinomabb dßN^bÖl. • 

, sajat őrlésű Ä
Magdara, kukorioa, korpaélesztő és sóoladás. 

i*- a hires losonci élesztő egyedül csak nálunk kapható.
Egyben felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét arra, hogy biztos 
megkülönböztetés végett kenyerünket oly cédulával lat uk el, melyen 
eay kakas van. Amely kenyéren tehát az ilyen cédula nincs, az 

nem Orosházi házikenyér.

UgJCUlULk

lisztekből,

e

e
e
e

Legszórakoztatóbb
hangszereket szállítja

WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY"
Budapest, József-körul 15. (Telefon.)

A millánói, párisi és londoni kiállítá­
son az első díjjal kitüntetve. 

Hegedű 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
Jogásztárogató, bilentyükkel 16 korona 
Kétsoros hangverseny harmonika 25 k 
Beszélőgép hatalmas hangú 40 kor. 
Csodaróztrombita, erős 6 korona. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona.

Javítási szakműhelyek!
Fényképes Árjegyzék Ingyen.

Óvés! ügyeljen a ..WÁBNER" névre és 
l-ös 5. házszámra.

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz Miksánál.

■ AAAAAAAAAAAAAAAAAAAáAAAaAIÍ

Zeitler Rudolf és társai gőzmalom 

és jéggyár részvénytársaság lakó.

P- ÁHtneitác 1 Tisztelettel értesítjük a nb. közönséget, hogy
romos “riöSIlOö . ülatszer és háztartási üzletünket a folytonosan 
emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása céljából kénytelenek voltunk tete-
mesenmegn^yob. Budapest, Vili., Köfaragó-u. 7. sz. alá,
ahol* ezentuiymindennemü szakmánkba vágó igényeket továbbra is a leg-
kifogástalanabbul elégíthetünk ki.------------------------------------—
r. * I Tekintve, hogy reményünket i. t. vevőközönségünk b. pártfo- 
r iqyeiem l gáeával minden tekintetben valóra váltotta, amit mi viszont 
méltóképen honorálni akarunk, elhatároztuk, hogy ezentúl minden hónapban
eny ingyen bevásárlási napot rendezünk. ííS^naVfeu
tételeit itt részletezni helyszűke miatt nem lehet, kegyeskedjék erre vonat­
kozó részletes körlevelünket kérni, melyet a most megjelent 24 oldalas 
Illatszer és háztartási értesítőnkkel együtt kívánatra bárhová ingyen es bementve

Sfirk- Partnerié „H11“ illetett és Matti Elek siakiiilele
Budapest, Vili., Kőfaragó-utca 7. szám.
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Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der­
cét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint

fűszereket a legolcsóbb napi árakon.

Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal 
szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék 

épületben levő üzletekben.

Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik
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Kiadó hagymaföld
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyökérnek

Értek,zniíett Joó Sándorral Szunyog-utca
42. ujszám a.

Nyomatott a „Makót független Ujuag“5 viiíanyetOr* bersiiüetett mümtezatébuu Makon.


